

以年级为单位错峰入学

# 全市中小学昨日开启新学期

本报讯（记者 丁亚琴）8月28日，我市各中小学开启新学期，沉寂了一个暑期的校园又传来孩子们琅琅的读书声和欢笑声。

“老师好！”“同学们好！”上午7时40分，记者在市实验小学校门口看到，同学们系着红领巾、背着书包，与老师和同学热情地打着招呼，以良好的精神面貌开启新学期的学习生活。校园内秩序井然，老师们有序组织学生打扫卫生、领取新书。“开学前，我们对校园及周边环境进行了安全大排查，清洁人员提前到位，全力做好卫生工作，确保正常、顺利、有序开学。”该校相关负责人表示。平城区45小的老师们带领学生打扫教室卫生，并给同学们发放了新课本。孩子们领到新书兴奋不已，对新学期的学习生活充满了期待。



一大早，大同一中南校的校门口车流量较往日明显增加。全校教师提前到岗，根据分工，各司其职，迎接学生返校。学生们身穿校服，佩戴口罩，按照1米间隔返回校园，现场秩序井然。

据了解，为了确保学生安全、顺利、有序开学，暑假期间，各学校要求学生认真填写健康管理跟踪卡、居家测温记录表，开学第一天以年级为单位错峰入学。目前，各中小学教材、作业本及有关教辅资料已全部到位，分发到学生手中。

◀在平城区45小五（6）班，班干部为同学们发放新课本。

本报记者 戎禹仁 摄

市疾控中心发布健康风险提示

## 近期有天津旅居史来返同人员请主动报备

本报讯（记者 高燕）8月28日，天津疫情防控指挥部发布通报，截至28日8时，天津27日开展的全域核酸检测共发现20例核酸阳性感染者。当前，国内疫情点多面广，防控形势仍严峻复杂。我市与天津市人员流动频繁，外防输入压力加大。为保障我市人民群众身体健康，8月28日，市疾控中心发布健康风险提示，请广大市民密切关注国内疫情动态，非必要不离同、不前往国内疫情发生地。

市疾控中心提醒，近7天内有国内

疫情风险区旅居史人员，尤其是8月20日以来有天津市旅居史的来同返同人员，务必在第一时间主动向所在社区（村）、单位或入住酒店报备，并在做好个人防护的前提下，立即进行一次核酸检测，如隐瞒不报造成严重后果的将承担相应责任。

疫情防控人人有责。请公众自觉遵守疫情防控的各项规定，持续保持良好的个人卫生习惯，非必要不聚会，非必要不去人员密集和空气不流通场所，定期

进行核酸检测。乘坐公共交通工具和进入公共场所，要主动配合落实测温、验码（健康码、行程卡、山西场所码）、查验核酸证明、戴口罩等疫情防控措施。

请公众密切关注自己和家人的身体健康状况，一旦出现发热、咳嗽、乏力、咽痛、嗅觉味觉减退等身体不适，要立即前往就近的发热门诊或定点医院就诊排查，如实告知个人接触史、旅居史和活动史，途中做好个人防护，不得乘坐公共交通工具。

## 我市各景区严织疫情防控网

本报讯（记者 尚铁军）尽管天气日渐转凉，但近期全国各地来同旅游的游客仍热情不减。记者近日在市内多个景点走访了解到，各景点都能严格落实疫情防控措施，严格查验健康码、核酸证明，严格执行“戴口罩、一米线排队、测体温、扫码进场”等流程。

26日11时许，记者在华严寺门前看到，虽然排队进景区的人数不是很多，但防疫工作人员仍然坚守岗位，严格检查游客的健康码、行程码，测量体温，清洁

消毒一步也不少。景区在醒目位置张贴了防疫宣传标识，工作人员加强景区内的巡查，提醒大家佩戴口罩。接着，记者又来到了纯阳宫，在这里看到，临近午时游客稀少，但工作人员仍没有丝毫松懈，严格执行各项防疫检查。

记者在华严广场采访时，正巧遇到了在这里向游客宣传防疫政策的古城城管的执法人员。他们告诉记者，为了避免在人流高峰期间引起人员聚集，他们会不定时巡逻，在向游客宣传

防疫的同时，在各个醒目位置张贴防疫宣传画，帮助大家了解防疫的最新措施和动态。

在云冈景区，这里的广播不断播放疫情防控措施，提醒游客科学佩戴口罩、手持健康码，有序接受工作人员测温检查。在景区入口醒目位置还张贴了疫情防控宣传告示牌，提示游客遵守相关疫情防控要求和注意事项，让游客提前了解疫情防控措施的重要性，避免聚集。

## 团市委、市少工委抓实未成年人思想道德建设

本报讯（记者 双红）今年以来，团市委、市少工委抓牢主线、勾勒重点线、拓展延长线，加强未成年人思想道德建设，动员全市少先队员争当文明小先锋，让队员带动家庭、家庭辐射社区、社区影响社会，助力全国文明城市创建。

抓牢主线，以“喜迎二十大、争做好队员”主题教育实践活动为统揽，扎实履行党育人政治使命。抓住建团百年时间节点，发布以“大同蓝”“黄花”为主要元素的少先队员代言人“同小星”“同小火”；综合运用实践打卡、活动课、红领巾讲解员等多种载体，引导少先队员迈好入队、入党、入党“人生三部曲”。

勾勒重点线，增强少先队员的光荣感和组织归属感。充分用好新媒体手段，用少先队员喜闻乐见的方式大力宣传革命先烈、时代楷模等先进人物事迹，传播身边可亲可近的优秀青年事迹，做好“新时代好少年”的推选发布和事迹宣传，为少年儿童“今天争做好队员、明天成为好团员、长大成为好党员”埋下一颗红色种子。

拓展延长线，全面构建新时代少先队社会化工作格局。积极主动融入“双减”政策下的“大思政”格局、“大德育”体系，在40个具备条件的街道（乡镇）、社区（村）建立少先队组织。今年暑假期间，广

泛开展了“红领巾牵手红马甲，大同少先队员向社区报到”活动；打造我省首个党、团、队“三史一体”教育阵地——大同市青年运动史展览，常态化组织少先队员参观寻访。



## 平城街西延跨铁路桥 新建工程加紧施工



施工现场 尚铁军 摄

本报讯（记者 尚铁军）8月28日，我市气温下降，但平城街西延跨铁路桥梁新建工程的工地上却热火朝天，施工人员坚持奋战在一线，表示要争取早日建成项目，扮靓城市、造福人民。

28日上午8时许，记者在该项目的西环路匝道现浇梁及道路改造工程现场看到，西环路的路沿石已经完成，非机动车道底层油面全部完成，十几名工作人员正在进行井口处理。“今年我们将重点完成主线斜拉桥和A匝道两个转体工程，施工难度虽大，但我们有信心保质保量完成。”中铁十七局的相关负责人告诉记者，由于主线斜拉桥要横跨11股铁道，在不影响铁路正常运营的同时，又尽可能缩短施工时长，我们将事先筑好的模块转体72°，实现跨越就位。同样，在今年还要实现匝道A03墩的60米+60米跨度曲线钢梁转体148°。目前，主桥2.5万吨转体系统施工完成，主塔构件进场526吨。非涉铁段所有下部结构已完成，桥面油面铺装完成13738平方米。